

ЗНАМЯ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 21 АВГУСТА 1940 ГОДА

ПОГОДА

| | | | |
|-----------|--------|-----------|--------|
| Сб, 27.04 | -2 +10 | Ср, 01.05 | -3 +1 |
| Вс, 28.04 | +5 +12 | Чт, 02.05 | -1 +10 |
| Пн, 29.04 | -1 +10 | Пт, 03.05 | +4 +13 |
| Вт, 30.04 | -3 0 | | |

ВРЕМЕНАМИ ДОЖДЬ,
ДОЖДЬ СО СНЕГОМ.

«За какой-то час все поплыло»

20 апреля в Молчановском районе начался ледоход. Это событие всегда вызывает немало опасений. За сводками с гидропоста, кажется, следили абсолютно все. Уже к вечеру субботы уровень воды в Оби превысил первые критические отметки. Началось подтопление домов в прибрежной зоне Молчаново.

Людмила Рогоева проживает на улице Пилипенко, 7. Что такое паводок она знает не понаслышке.

- В субботу утром заметила, что вода начинает подниматься, - рассказывает Людмила Николаевна. - Оказалось, что она подошла на 15 см. В обед было уже 40 см, после 16.00 - поднялась под 60 см. А после 17.00 сын прибежал и сказал, что нужно срочно убирать машину. Но не дошел до нее - уровень воды был больше 80 см. Машину мы все-таки эвакуировали. И вдруг услышали, что вода прямо в подпол льется. А в подполье остались банки. Стали быстро поднимать технику на стулья, столы. Шифоньер не успели убрать. За какой-то час на первом этаже дома все поплыло.

Дом у Рогоевых двухэтажный, поэтому хозяйка укрылась на втором этаже. По словам Людмилы Николаевны, примерно в 10-11 часов вечера к ним заехали сотрудники МЧС, спрашивали, чем они могут помочь.

- Взрывать нужно было затоп под Нижней Федоровкой, а не ждать, - уверена Людмила Николаевна. - Я об этом главе говорила, он лишь улыбнулся в ответ. Раньше ведь взрывали реку, и не было таких проблем.

Вода на Пилипенко заходит редко. Последний раз наводнение здесь было в 2015 году. Тогда, по воспоминаниям Людмилы Рогоевой, вода пришла 1 мая, а ушла только 1 июня. Ущерб паводок 9 лет назад нанес на 200 тысяч рублей. Как говорит Людмила Николаевна, специалисты оценили его в 50 тысяч, а с учетом доходов семьи снизили до 30 тысяч.

- После того раза мы не стали больше стелить на пол ламинат. Перестелили полы, снизу пропитали доски отработкой, а сверху я нарисовала рисунок и покрыла его яхтовым лаком на три слоя. И то сейчас все равно доски немного выгнуло, - рассказывает женщина.

В воскресенье уровень воды начал падать, вода из дома Рогоевых ушла буквально за час, осталась лишь в подполье, но и оттуда хозяйка ее откачивают, думая при этом, как будут шить все.

Глава района Юрий Сальков ситуацию с паводком держит на контроле. В своем телеграм-канале регулярно публикует сведения с гидропоста в Молчаново



с. Молчаново

и Могочино. О том, как проходит паводок в Молчаново, Могочино и Игреково, он рассказал нашей газете:

- На выходных уровень воды превысил критические точки. В итоге был затоплен 21 земельный участок, в первый день было подтоплено три дома - вода поднялась выше уровня пола. С утра 21 апреля подтопило еще три дома. Вечером затоп «пробило», на вечер воскресенья подтопленных домов уже не было, вода стала уходить. В понедельник - минус 0,5 метра Молчаново. Ситуация стабилизировалась.

В субботу вечером собиралась комиссия по чрезвычайным ситуациям. На ней мы приняли решение о введении режима чрезвычайной ситуации на территории двух поселений. То есть сейчас у нас действует режим ЧС муниципального характера.

Когда вода спадет, муниципальные комиссии приступят к оценке ущерба, чтобы оказать поддержку населению.

В Могочино на 8 утра понедельника вода в Оби показала рост 115 см. Превышена первая опасная для Могочино отметка. Вода стала затоплять земельные участки. Зафиксирован перелив региональной дороги на 14 км трассы Тунгусово-Суйга. Это сразу за Могочино. Дорожники пытаются ее укрепить.

За дамбой находится 69 домов, это 144 квартиры, 240 человек. Поток здесь колоссальный, земельные участки подтоплены, но выше пола вода не поднималась.

В Игреково аналогичная ситуация. Глава поселения Артем Такленок выехал туда. В домах пока воды нет.

Уровень воды стабилизировался, остановившись на отметке 990 см. Хорошей новостью стало то, что в Обском и Коломино начался ледоход. Об этом сообщил глава Чаинского района, с которым мы тоже постоянно на связи. Здесь затора не было.

В Молчаново в воскресенье развернут пункт временного размещения во второй школе. В ночь на воскресенье мы эвакуировали 6 жителей, из них 4 ребенка, и кота. Людей поместили в

больницу, чтобы их осмотрели врачи, позже перевели в пункт временного размещения. Кота определили на ветеринарию.

В Могочино также развернут пункт временного размещения на базе школы. Пока заявок от жителей на эвакуацию не было.

Согласно данным с гидропостов на утро 25 апреля уровень воды в Оби в Молчаново поднялся на 1 см и составляет 873 см, в Могочино уровень воды упал на 7 см и составляет 940 см.

Анастасия ОВЧИННИКОВА.



с. Могочино

ВНИМАНИЕ, АКЦИЯ

Старое-новое

К 100-летию Молчановского района газета «Знамя» запускает акцию «Старое-новое».

Если у вас есть в ваших фотоархивах старые фотографии видов Молчановского района, зданий, памятников, отыщите эти места в современности и сфотографируйте в том же ракурсе, что и на старом фото.

Обе фотографии пришлите в адрес редакции: с. Молчаново, ул. Димитрова, 42, эл. почта: znamja@mail.tomsknet.ru (с пометкой «Старое-новое»).

Со «Знаменем» не расставайтесь!

Идет подписка на 2 полугодие 2024 года. Районную газету «Знамя» можно выписать в почтовых отделениях, у почтальонов, а также через онлайн-сервис podpiska.pochta.ru.

Чтобы воспользоваться сервисом, нужно ввести на сайте Томский регион и подписной индекс, выписываете на свой адрес. Наш подписной индекс - П1268.

Стоимость подписки - 642,72 рубля.

Оформить подписку можно и в редакции. Но учтите: газету нужно будет забирать самим в редакции газеты «Знамя» или в магазинах по договоренности. Стоимость подписки без доставки 420 рублей.

Внимание! Каждый подписавшийся в подарок получает одно частное объявление на один район или поздравление до 8 строк в газете при предъявлении квитанции.



ШАГ НАВСТРЕЧУ БУДУЩЕМУ



С 16 по 18 апреля в Томской области прошел региональный этап чемпионата профессионального мастерства «Абилимпикс». В нем приняла участие и школьница из Молчаново Маргарита Кулмаева. Рита представляла наш район в номинации «Изобразительное искусство».

Маргарита учится в 8 классе Молчановской СОШ №1. Поучаствовать в чемпионате ей предложили в школе. Девушка с удовольствием согласилась, ведь это отличная возможность показать, на что она способна, продемонстрировать свой талант.

Вместе с замдиректора по ВР Натальей Каверзиной и бабушкой Рита отправилась в путь 16 апреля. Немного волновалась, но когда села за мольберт, волнение куда-то исчезло.

В категории «Школьники» нас было восемь человек, - рассказывает Маргарита. - Нам выдали акварель и гуашь, кисти, бумагу. Лишь для обводки я пользовалась своей черной ручкой.

Задали тему рисунков: они должны были быть посвящены семье, ведь 2024 год объявлен в России годом семьи. Время ограничили - дали 4 часа. Рита увлеченно принялась за работу. За отведенное время она успела нарисовать три рисунка!

Первый рисунок очень личный, на втором я изобразила семью кабанчиков - папу и ребенка,

которые поливают росток, а на третьем рисунке я нарисовала дерево с плодами как символ генеалогического древа.

Когда молчановская участница завершила работу, у нее осталось немного времени, и она решила посмотреть, что нарисовали другие школьники. Очень понравились рисунки мальчишек, у них получилось очень ярко, хотя в их картинах не хватало какого-то движения. Рита поняла, что может претендовать на призовое место.

И ожидания девушки оправдались. Она заняла в своей номинации третье место.

Когда меня вызвали на сцену, я готова была просто кричать, - признается Маргарита. - Я очень боюсь сцены, поэтому эмоции были смешанные.

Рита в будущем мечтает стать программистом, чтобы разрабатывать и рисовать собственные видеоигры. И первый шаг к своей заветной мечте девушка уже сделала.

Чемпионат «Абилимпикс» прошел на 16 площадках. В соревнованиях приняли участие 293 конкурсант из 61 учебных заведений региона, в том числе из учреждений СПО - 20, из вузов - 4, из школ - 37. По итогам чемпионата больше 140 человек стали победителями по 35 компетенциям. Победителям и призерам были вручены дипломы, медали и ценные призы.

Дарья КОВАЛЕВА.

ЮБИЛЕЙ

Жизнь в труде

23 апреля для Валентины Людвиговны Строд из Молчаново отметила свой 95-й день рождения. Немало испытаний пришлось ей пережить на своих хрупких плечах. Но глядя на эту женщину, и не скажешь, что она хрупкая - характер и сила воли дают о себе знать. Внутренняя сила чувствуется и сейчас.

Родилась и выросла Валентина Людвиговна в маленькой деревеньке Петропавловка. Мама воспитывала ее и двух ее сестер одна. Папа попал под репрессии - его расстреляли в годы «ежовщины».

С самого детства женщина трудилась не покладая рук. В годы войны она, как и многие ее сверстницы, помогала летом в колхозе. Работала на прицепе на сеялках и плугах, вязала снопы. Вспоминает, что с одной женщиной они навязывали по 1300 снопов! Зимой уходила на лесозаготовки, на плотбища. И откуда только силы брали?! Ведь пища в суровые военные годы была скудной - ели в основном постную крапиву.

В Петропавловке была маленькая школа. Здесь Валентина Людвиговна окончила два класса. В колбинскую школу не пошла - далеко она была, а ходить было не в чем. Да и какая учеба, когда есть нечего?

После войны еще несколько зим занималась лесозаготовками. Всего Валентина Людвиговна насчитала 11 лет такого непосильного для женщины труда. Потом устроилась на НПС «Молчаново» уборщицей. Здесь отработала много лет.

Выйдя на пенсию, снова работала, но уже по хозяйству. До 75 лет держала корову. Очень жаль было расставаться женщине со своей кормилицей, но должного ухода ей дать уже не могла.

Сегодня Валентина Людвиговна живет одна. Дома тепло и уютно, помогает поддерживать порядок соцработник. Она же развлекает подопечную беседами. Да кот соседский навещает женщину. По-хозяйски разваливается на коленях Валентины Людвиговны - знает, что она его не прогонит, а приласкает и за ушком почешет.

С юбилеем труженицу тыла поздравили глава района Юрий Сальков и председатель районного



совета ветеранов Елена Демьянова. Юрий Юрьевич зачитал юбилейное послание от президента России Владимира Путина: «Уважаемая Валентина Людвиговна! Сердечно поздравляю вас с юбилеем. На вашу долю выпали тяжелые испытания Великой Отечественной, трудности и невзгоды послевоенного времени. Но вы, весь наш народ выстояли, сберегли страну, сохранили веру в правое дело, в добро и справедливость. Желаю вам бодрости духа и всего наилучшего».

Дарья КОВАЛЕВА.

1 мая – Праздник Весны и Труда

Уважаемые жители и гости Молчановского района!

Примите поздравления с праздником Весны и Труда!

Первомай — поистине всенародный и любимый праздник. Он символизирует мир и созидание, добро и справедливость, олицетворяет сплоченность и солидарность, уважение друг к другу. Это праздник всех, кто любит и умеет работать, кто строит свою жизнь упорным, честным трудом.

Уважаемые земляки, спасибо вам за труд и стремление сделать Молчановский район лучше. Пусть эти праздничные дни наполнятся радостью встреч с друзьями и близкими, дадут заряд бо-

дрости и оптимизма для последующих трудовых будней!

Желаем всем счастья, здоровья, благополучия и успехов в осуществлении всех планов и начинаний! Добра, мира и весеннего настроения!

Юрий САЛЬКОВ,

глава Молчановского района.

Светлана МЕНЬШОВА,

председатель Думы

Молчановского района.

Этот день в истории района

Начало навигации, передовые доярки, день рождения Ленина, радости и несчастья жителей Молчановского района - это и многое другое в нашей рубрике. Над ней работали библиотечка Ирина Власова и главный редактор газеты «Знамя» Анастасия Овчинникова.

На 27 апреля 1941 года рамщик Могочинского лесозавода Т. Струков сменное задание по распилу выполнил на 161%, получив переходящий красный флажок. Укладчики пиломатериала т.т. Т. Баев, Н. Моисеев, Д. Лобыня, М. Аксиненко нормы выполнили на 137% каждый. Стахановка Минадора Глухова — на 138%. Укладчицы ящичного цеха т.т. Анучина и Сидько нормы выполнили на 179% каждая, т. Белова — на 145%. Оба цеха перевыполнили установленный дневной график.

22 апреля 1957 года в районном Доме культуры с докладом «Ленинизм — вечно живое, всепобеждающее учение», посвященном памяти В.И. Ленина, выступил член райкома КПСС тов. Чернолицкий. По окончании состоялся просмотр кинофильма «Павел Корчагин».

25 апреля 1958 года проходило собрание партийно-хозяйственного актива района, на котором был обсужден до-

клад секретаря райкома партии тов. С.Д. Сысоева «Постановление февральского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций» и задачи районной парторганизации». Собрание рекомендовало райкому партии, райисполкому, первичным парторганизациям, правлениям колхозов, сельским Советам и руководству РТС обеспечить дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, мобилизовать усилия всех колхозников и механизаторов на проведение весеннего сева в 10-12 рабочих дней.

27-29 апреля 1958 года были объявлены ударными днями по подкормке озимых посевов и вывозки навоза на колхозные поля. Каждого трудящегося призывали принять активное участие в ударнике.

1 мая 1960 года доярки Гришинского МТФ Н.А. Васильчук, Р.М. Кривошеина, А.Г. Курочкина и Г.С. Манетина представляли Молчановский район на торжественных мероприятиях, посвященных 1 Мая, в Томске.

25 апреля 1961 года тювинские механизаторы начали пахоту. Тракторист комсомолец Анатолий Михнюк вспахал свыше десяти гектаров, в том. числе за 25 апре-

ля — 5,75 гектара при норме 5,5 гектара.

25 апреля 1967 года начали весенние полевые работы механизаторы Татошинской бригады совхоза «Тунгусовский». В первый день трактористы Григорий Лесняк и Иван Саськов заборонили в два следа 35 гектаров зяби. Качество работы хорошее.

25 апреля 1968 года коллектив Молчановского леспромхоза рапортовал о выполнении четырехмесячного плана заготовки и вывозки древесины. На нижние склады доставлено 144 тысячи кубометров леса.

С 24 апреля 1970 года на линии Томск — Молчаново начали курсировать пассажирские теплоходы. 25 апреля из Новосибирска до Колпашева отправился в первый рейс пассажирский теплоход «Мария Ульянова».

28 апреля 1970 года сообщается, что в Суйге строится баня, возводится торговый комплекс, в котором разместится магазин на 8 рабочих мест, столовая на 60 мест, подсобные помещения. Для школы и детского сада строители возводят хозяйственные корпуса.

На 25 апреля 1974 года в целом по району подкормлено: многолетних трав — 1006, лугов и пастбищ — 707, зерновых и технических культур — 180 гектаров.

22 апреля 1992 года испакостили памятник Ленину, который установлен во дворе Молчановской СОШ №1.

К 23 апреля 1990 года коллектив завода СОМ, школьники, сотрудники РОВД, работники РСУ-16 вышли на ленинский субботник. Убраны и приведены в порядок не только территории, где трудятся коллективы, но и общественные места.

16 и 21 апреля 1999 года в Могочино укрепляли дамбу. Для этого у жителей и на предприятиях собрали 900 мешков, набили в них песок и уложили на дамбу.

22 апреля 1992 года в Молчановской профессиональной пожарной части прошло собрание с председателем районного Совета М.П. Чемакиным. Основной вопрос — повышение зарплаты. Решение вопроса было отложено до 27 апреля, до этого же дня приостановлена забастовка.

На утро 26 апреля 1999 года уровень воды в Оби в Молчаново составлял 644 см.

22 апреля 2017 года в вечернее время в селе Молчаново произошло возгорание в частном одноэтажном брусомом жилом доме. На момент возгорания в доме находились хозяин дома и его гости — мужчина и женщина с семилетним сыном. Хозяину дома и женщине удалось спастись, гость и ребенок погибли.

На кубок «Знамени»

Второй ежегодный турнир по футболу прошел в Молчановском районе



Кубок «Знамени» наша газета организовала в прошлом году. Соревнования прошли на высоком уровне: об этом говорили и тренеры команд гостей, и родители юных футболистов. Поэтому было решено, что кубок станет ежегодным.

И вот 20 апреля Молчановский район снова принимал футбольные команды из разных муниципалитетов нашей области. Поборются за звание лучших приехали футболисты из Парабели, Каргаска и Кожевниково. Шегарцы, к сожалению, не смогли приехать по причинам, от них не зависящим. И, конечно, в кубке приняла участие молчановская команда.

Так как две команды не приехали, играли по круговой системе. Затем были полуфиналы, игра за 3-4 места и финал. Надо сказать, что напряжение росло не просто с каждой игрой, а с каждой минутой каждого матча.

Открыли турнир хозяева соревнований. На поле они встретились с совсем еще юной командой Кожевниково. Для наших футболистов эта игра оказалась своеобразной разминкой – они с легкостью обыграли соперников со счетом 4:0. Ворота кожевниковцев поразили **Павел Куклев** и **Даниил Барченков**. Оба дважды.

Команда Каргаска немного задержалась в пути, поэтому вторую игру вновь пришлось играть молчановцам. На этот раз с Парабелью. Матч выдался интересным и напряженным. Возможностей забить гол и у одной, и у второй команды было много, но вратари всегда оказывались на месте, да и защитники проявили все свои таланты. Лишь однажды парабельский голкипер пропустил мяч от **Михаила Полякова**. Итоговый счет 1:0 в пользу молчановцев.

Когда каргасокцы наконец добрались до Молчаново, турнир официально открыли. В торжественной церемонии приняли участие глава района **Юрий Сальков**, депутат Законодательной думы Томской области **Иван Прудников** и директор ООО ИД «Надежда плюс» **Вадим Палосон**. Как отметил Вадим Юрьевич, в этом году география участников расширилась. Все больше команд изъявляют желание принять участие в турнире.

После церемонии открытия игры продолжились. На поле со свежими силами вышли футболисты из Каргаска. Они встретились с ребятами из Кожевниково. Последним навязать борьбу так и не удалось. Счет на табло 18:0 совсем не расстроил кожевниковцев, ведь они приехали не за победой, а за опытом. Мальчишки занимаются футболом всего первый год.

После короткого перерыва каргасокцы вновь вышли на площадку. На этот раз играли с хозяевами турнира. Первыми мяч в ворота пропустили гости. Но радость наших футболистов была недолгой. Соперники буквально через несколько минут ответили результативной атакой. Напряжение росло. Игра становилась все более нервной. Несколько ошибок молчановских защитников – и в воротах **Михаила Бондаренко** снова оказался мяч. Забил его свой же. Пришлось нападающим брать все в свои руки и всеми силами пытаться отыграться. Атака за атакой – вратарь каргасокцев на месте. И вот долгожданный гол! Казалось бы, матч закончится ничьей, но игроки Каргаска собрались и буквально на последних минутах пробили точно по нашим воротам. **Михаил Бондаренко** ничего не смог сделать. Итоговый счет – 2:3 в пользу каргасокцев.

Встреча кожевниковцев с

парабельцами не внесла в игру никаких изменений. Разве что **Максим Никишин** из Кожевниково смог наконец-то «размочить» счет. Результат – 12:1 в пользу Парабели.

Итог встречи двух северных соседей – Парабели и Каргаска – оказался неожиданным. Мало кто мог представить, что показавшие превосходную игру каргасокцы уступят Парабели 0:2.

В первом полуфинале предстояло играть командам, занявшим второе и третье место в круге. Второй полуфинал, соответственно, играли первое место с четвертым. Согласно турнирной таблице по итогам круговых встреч первое место заняла Парабель, второе – Каргасок, третье – Молчаново и четвертое – Кожевниково.

Таким образом, в полуфинале наши мальчишки встретились с каргасокцами. Понимая ответственность, молчановские футболисты собрались. Но и соперник не дремал, стараясь просчитать ходы противника. Тяжело пришлось молчановскому вратарю, ведь каргасокцы бомбили по створу без конца. Но Миша показал себя отличным голкипером! Всего один раз он пропустил мяч, но это была, скорее, ошибка защитника, а не его.

Наши футболисты раз за разом отвечали на атаки соперников. В итоге удалось дважды пробить защиту Каргаска. Сделали это **Павел Куклев** и **Евгений Сергеев**. Итоговый счет – 2:1. Молчановцы в финале!

С кем будут играть матч за первое место, наши мальчишки поняли сразу. Парабельцам не составило труда «разнести» юных кожевниковцев со счетом 11:0.

В матче за третье место сюрпризов не было. Все с тем же счетом 11:0 бронзовыми призерами турнира стали футболисты Каргаска.

И вот он – момент X. И болельщики, и тренеры, да и сами футболисты понимали, что силы практически равны. Нужна особая тактика, полагаться на удачу бессмысленно – каждая команда жаждала победы.

Игра оказалась очень трудной. Соперники на раз просчитывали друг друга. Первый тайм закончился нулевой ничьей. Во втором тайме нервы начали сдавать у всех. Первыми ошибку допустили молчановцы. Пришлось отыгрываться, «догонять». Получилось! 1:1. Парабельцы ответили быстро. Молчановцам нужен был гол любой ценой. Тогда за полторы минуты до финального свистка, дождавшись удобного момента, тренер **Владимир Пастор** принимает неожиданное и опасное решение: выпускает в нападение вратаря, оставив позади лишь одного защитника. Быстро разыграв аут, молчановцы незамедлительно прорвались к воротам соперника. **Павел Куклев** не оставил шанса парабельскому воротничку. Основная встреча завершилась со счетом 2:2.

Пришлось победителя определять по серии пенальти. Как известно, шестиметровые – это лотерея, и неизвестно, кому улыбнется удача. Удачливее оказался вратарь из Парабели... Итоговый счет матча 4:2. Парабель победила, наши футболисты заняли второе место.

Очень расстроился вратарь нашей команды **Михаил Бондаренко**, ведь он сделал все, что мог.

– У меня буря эмоций! – делится впечатлениями тренер команды-победителя **Никита Боков**. – На таком турнире очень сложно добиваться победы, тем более во встрече с хозяевами! Но нам повезло сегодня больше. Я рад!

– Когда пробивали пенальти, мне было страшно, – признается вратарь парабельской команды **Дамир Сейтканов**. – Но я собрался, следил за мячом: куда он летел, туда я и прыгал.

– Я старался сделать максимум для команды – говорит вратарь молчановской команды **Михаил Бондаренко**. – Делал все, как учили: если подходят – выходи, если издалека бьют – старайся фиксировать мяч. В пенальти я переживал, старался смотреть на мяч. А когда пропустил, сильно расстроился.

– Я старался помочь команде забить гол, обыграть, – рассказывает наш нападающий **Павел Куклев**. – Старался в передаче играть, чтобы команде было лучше. Конечно, были ошибки, но я их сразу отработывал. Тренер нам подсказывал, как лучше сделать, а чего делать не надо, где открыться, где отдать мяч. Мы не очень расстроились, потому что сыграли достойно – 2:2, в пенальти просто нам не повезло.

Владимир Пастор поблагодарил молчановских футболистов за турнир, а также передал благодарность организаторам соревнований.

– Чем больше турниров, тем лучше мы будем играть, – подыто-

жил **Владимир Владимирович**.

На церемонии награждения отметили лучших игроков турнира. Звание лучшего игрока своей команды получил **Павел Куклев**. Лучшим игроком турнира признан **Арсений Елков** (Парабель), лучшим вратарем – **Дамир Сейтканов** (Парабель), лучшим бомбардиром – **Степан Конев** (Парабель). Специальным призом «Надежда футбола» поощрили игрока из Кожевниково **Максим Никишин**, который забил единственный гол для своей команды.

Турнир завершился. Команды разъехались по домам, чтобы в следующем году вновь встретиться в игровом зале СК «Триумф».

Анастасия ОВЧИННИКОВА.



МОЛЧАНОВСКОМУ РАЙОНУ 100 ЛЕТ

Роль власти в развитии Молчановского района

Когда редакционная группа «Молчановское землячество в Томске» предложила написать в нашу брошюру статью с таким названием, то задумался, как выделить роль власти в делах района. Это как отделить, например, роль главы семейства или руководителя предприятия от общих дел семьи или трудового коллектива. Хотя в эпоху реформ 90-х годов, да еще и сейчас, когда превагирует политика над фактами в угоду различных интересов, имеют место высказывания, типа: «Великую Отечественную войну выиграл народ вопреки главнокомандующему Сталину».

Так и в данной теме, какой-то политикан скажет, что район развивался вопреки райкому партии и райисполкому. Но несмотря на сегодняшние модные политизированные суждения, решил написать по обозначенной теме.

Молчановский район пережил разные периоды в своем истории, но мне представляется, он развивался более успешно для среднего региона области (без нефти и газа, да и с низкой северной, в отличие от южной, не богатой ренты земельными угодьями, да и лесные массивы уступали соседям).

Почему более успешно, мне трудно определить. Но думаю, что закладывали результативность команды руководителей района. Ограничусь только тем периодом, в котором работал в 70-е и особенно в 80-е годы. А из руководителей района назову только некоторых, которых знал, команды которых закладывали успешное развитие района.

К делам района руку приложили такие корифеи управления, как: А.Е. Высоцкий (его нет формально в списке руководителей района, он возглавлял Молчановскую МТС); М.Ф. Ситников, который, по рассказам, с топором в руках не позволил разорвать и перевести здание райисполкома в Кривошеинский район (тогда мы были объединенным районом); Н.В. Нестеров - хотя недолго поработал председателем райисполкома, но внес существенный вклад уже руководителем ветеранской организации района; безусловно, М.И. Ромашов, который всю свою трудовую деятельность посвятил району и команды которого сделали, наверное, более всего для развития района; Г.С. Извеков, о котором подробно скажу ниже.

Многие земляки-руководители района, перешедшие работать на областной уровень, активно содействовали развитию района. Кроме перечисленных выше, это В.Г. Попов, В.М. Кетов, М.Н. Чемакин, В.А. Шендель и многие другие.

Итак, работа власти в период, который лично мне известен. Многие цифры и даже факты выветрились из памяти, а заниматься в архивах просто лень. Поэтому буду описывать события, естественно, с субъективным окрасом, и если что-то упусти, не судите строго.

В 70-е годы по приезду в район секретарем РК ВЛКСМ уже тогда ощущал позитивную роль районного руководства в жизни предприятий и организаций. Например, комсомольская организация получала полную поддержку со стороны райкома партии, райисполкома. Не скажу, что нас

засыпали инициативами, нет. Но создавали условия для творческой работы.

Аппарат райкома комсомола подобрался высококвалифицированный, работоспособный: А. Сухачев, 2-й секретарь по идеологии, О. Харина, секретарь школьной молодежи, Т. Булавко, завоорг и инструкторско-технический состав. Вплоть до водителя В. Суховойко, который не только свой ГАЗ-69 содержал в надлежащем состоянии, но и жил проблемами комсомольской работы. Под стать аппарату райкома ВЛКСМ был актив и в первичных организациях. Это тоже о роли руководства в делах коллективов.

Написал «аппарат подобрался», но это не совсем верно. Подобрал крепких ребят, подготовил их мой предшественник Никита Тимофеевич Масалов, естественно с помощью райкома партии и обкома комсомола. Никита обладал своеобразным талантом, стиль вроде без напряга, но умело направлял актив на хорошие комсомольские дела, а работники аппарата как бы сами все организовывали. Даже аппаратные совещания редко проводил...

На тот момент, в 70-е годы, поменялось и руководство района. Кто-то в районе поменял сферу деятельности, вместо Владимира Максимовича Кетова был избран первым секретарем РК КПСС Михаил Иванович Ромашов. А кто-то прибыл в район: Геннадий Сергеевич Извеков, председатель райисполкома, Светлана Германовна Овсянникова, секретарь РК КПСС по идеологии, да и Анатолий Павлович Санников тоже недавно начал работать вторым секретарем райкома по промышленности. Бесспорным был только завоорг райкома Иван Павлович Галкин - трудяга, каких еще надо поискать.

Мы, комсомольцы, молодые, шустрые, с массой заскоков, всегда получали добрый совет от секретарей РК КПСС, прежде всего, от М.И. Ромашова и С.Г. Овсянниковой и нашего куратора заворга И.П. Галкина, которые направляли нашу энергию в эффективные деяния. Не помню случая, чтобы мы оказались без поддержки, в т.ч. и председателя райисполкома Г.С. Извекова. Если и были замечания, то позитивного плана.

Особую заботу как 1-й секретарь РК ВЛКСМ получал от Михаила Ивановича. У него душа вроде была сельскохозяйственная, но молодежная, по-моему, была еще более. Так понимать молодежь - это прирожденный талант. Самая крутая его фраза: «Ладно, Николай Михайлович, а то договоримся до нехорошего».

Второй приезд в район - в начале 80-х годов председателем райисполкома. Это, конечно, другой уровень задач и ответственности в управлении районным хозяйством. Сразу замечу, что особым проблем в работе не испытывал, ибо стиль руководства районом был выверен, без шарашаний. Политический и хозяйственный актив в целом хорошо знал свои задачи и успешно их решал.

Если образно сказать, то район «звезд с неба не хватал», не было особых надрывов — показать первенство в соревнованиях с некоторыми «звонкими» районами области. Но и не допускали очевидных провалов, которые иногда не избегали и

«звонкие» районы. Молчановцы в целом испытывали удовлетворение в работе и быту, не было такой раздраженности, «войны всех со всеми», которая имела место в 2010-е годы. Сейчас, по-моему, новому руководству района удалось успокоить население, градус нервозности понизился.

Итак, продолжаю о роли власти в делах, развитии района на конкретных примерах строительства. Замечу, когда находишься в рабочем процессе, в гуще событий, как правило, не очень замечаешь содеянное: как хорошее, так и плохое. А стоит «выйти из окопа», посмотреть как бы бой со стороны, то многое представляется выпуклее.

Как-то в середине 90-х годов был приглашен на юбилейные районные мероприятия, прихватил с собой видеокамеру, проехал по райцентру и заснял все, вплоть до аэропорта. И только дома, просматривая аэропорт, обратил внимание на объекты, которые были построены (завершены или начаты) и сданы в 80-е годы. Несколько даже удивило количество объектов, ранее как-то не обращавших внимания на их множество. Вспомнил, что Молчановский район, нас, руководителей, нередко упрекало областное финансовое начальство, мол, обообрали всю область. Так было: молчановцы не только значительно переосваивали плановые инвестиции, естественно за счет тех районов, в т.ч. наших соседей, которые по разным причинам планы не выполняли. Задумался, почему? Хотя, наверное, немного лукавлю, задумывались и тогда, обсуждая стратегию и конкретные задачи развития района на бюро РК КПСС, на исполкоме Совета народных депутатов, в руководстве райкома и райисполкома. Но все-таки почему? Просматривая тогда съемки объектов, попытался ответить на этот вопрос. Постараюсь и здесь изложить свое личное понимание тех событий, возможно, не бесспорное. Как все происходило?

- Активно занимались доработкой старой, разработкой новой ПСД, по утвержденному руководством района перечню будущих объектов. Вот здесь и проявилась роль руководства, его предвидения. Райисполком, команда моего предшественника Геннадия Сергеевича Извекова, оставила нам приличные заделы, обеспечившие качественный скачок в развитии района, в т.ч. при строительстве газопровода на молчановской земле, предусмотрительно врезала пару отводов, что позволило газифицировать район, построить первую коммунальную котельную на газовом топливе. Но об этом ниже.

- Материальные и финансовые ресурсы строго планировались, фондировались, защищать которые району всегда архисложно. Выбрали тактику на переосвоение (скорее неосознанно). Договаривались об этом с областными руководством наших подрядчиков: треста «Томксельстрой» А.В. Витманом и Объединением «Сибгравданстрой» Н.А. Сергеевым. Естественно, при согласии молчановских руководителей ПМК-938 В.Г. Меркулова, В.А. Шенделя и РСУ-16 Н.А. Третьякова на эти «хулиганские» действия.

А дальше самое главное. Спланировать, даже договориться о ресурсах - это полдела. Без конкретного инициатора,

толкового энтузиаста создания объекта дело будет продвигаться вяло. Нам удалось энтузиазм таких людей поддерживать, где-то даже подогреть их личные, но позитивные интересы. Считаю, что это одно из главных качеств власти: не выпячивать себя, являясь самолюбивым, а искать таких людей и, если хотите, отдавать им первенство.

Скажу больше, при планировании объектов руководство района исходило не только из их необходимости, социальной значимости, а еще и наличия инициаторов, лоббистов, интуитивно понимая, что объект легче пойдет. Определяя объект под лоббиста, я в шутку говорил, что облегчаем нам труд. Но в каждой шутке, только доля шутки.

Итак, далеко не полный перечень объектов и их энтузиастов, которые продвигали строительство, подталкивали руководство района.

— Аэропорт был построен, но требовалась, по-моему, постройка или достройка второй поперечной полосы относительно первой. А главное - загорелись идеей достать оборудование для полетов в ночное время суток, например, для популярного тогда самолета Л-410. Проталкивал эту затею П.И. Новиков. И ведь построили! У соседей, по-моему, ночных полетов не было.

Правда, через десяток лет аэропорта не стало. Часто винят за это 90-е годы, во многом заслуженно. Но здесь главное, что была построена приличная автотрасса с твердым покрытием, позволяющая «добежать» до района не за 5-8 часов, как ранее, а за два часа. Авиация отступила, это уже другая эпоха, другие технические цивилизационные возможности.

— При строительстве автотрассы (хотя это областной объект) энтузиастами были В.А. Бендер и О.И. Мандраков. С их помощью удалось заасфальтировать райцентр и Сарафановку, по-моему, и до Нарги. В Молчаново и Сарафановке были свои инициаторы, этой, прямо скажем, «авантюры». Руководству района удалось найти полужаконные пути решения: за счет федеральных средств, при поддержке Облдорстроя (Э.П. Осетров), при некотором участии комхоза (А.А. Курмышев), совхоза «Знамя» (А.И. Новиков) - проложить асфальт.

— При строительстве ранее детского садика «Ромашка», терапевтического корпуса, универсама, кинотеатра и даже здания РОВД лоббирование в памяти не отложилось. А вот здание суда - это вотчина В.А. Евдокимова, его харизма деятельного человека просто продавала идею строительства здания суда.

— Гостиница «Россия» была детищем не столько А.А. Курмышева, а сколько директора гостиницы. Мы ей сказали: какую построишь, так и будешь жить. И она восприняла ее создание делом своей жизни.

Проект гостиницы принес много переживательных моментов для руководства района. Молчановцы как-то возбудились по поводу своеобразной крыши на гостинице, мол, не по сибирскому дизайну. Полемика приобрела такой накал, что дрогнула и М.И. Ромашов.

**НАЧАЛО.
ПРОДОЛЖЕНИЕ
В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ.**

Бессмертный полк пройдет в этом году с 1 по 12 мая в разных форматах

По соображениям безопасности традиционное массовое шествие «Бессмертного полка» в этом году проводиться не будет — такое решение принял центральный штаб движения «Бессмертный полк России». Организаторы предлагают различные варианты участия в акции.

«Решение центрального штаба «Бессмертного полка» более чем обосновано и принято исключительно в целях безопасности во всех регионах нашей страны. Но саму акцию, по нашей доброй традиции, мы все равно

проведем в разных форматах. Они позволят расширить и запустить ее с 1 по 12 мая», — сообщил руководитель исполкома Томского регионального отделения движения «Бессмертный полк России» Александр Паньч.

Томичи могут присоединиться к «Бессмертному полку», разместив портреты участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, героев специальной военной операции на автомобиле, на одежде, сменив аватар в социальных сетях и мессенджерах на портреты героев своей семьи.

Жители региона также могут делиться рассказами о своих героях в социальных сетях с хэштегом #нашБессмертныйполк.

«Присоединиться к «Бессмертному полку» в предлагаемых форматах могут и жители, и работники самых разных предприятий Томской области. Это доступный и трогательный способ выразить дань уважения, благодарности и памяти героям Великой Победы, защитникам нашей Родины», — отметил Александр Паньч.

Портреты героев, слова благодарности в адрес ветеранов можно раз-

местить в окнах квартир, учреждений и предприятий, также украсив окна Георгиевскими лентами, красными звездами, гвоздиками, детскими рисунками, изображениями Вечного огня, знаменами Победы.

Оформить фотографии для всех этих форматов можно через специальный онлайн-конструктор на сайте «Бессмертного полка России». Полная информация о том, как в этом году можно почтить память своих героев, доступна также на официальном сайте проекта.

Пресс-релиз от 24.04.2024.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 МАЯ

ПЕРВЫЙ
06.15, 00.55, 01.40, 02.25, 03.10, 03.55 Подкаст. Лаб 16+
07.00 Играй, гармонь любимая! 12+
07.45 Часовой 12+
08.15 Здоровье 16+
09.20 Мечталлион. Национальная Лотерея 12+
09.40 Непутевые заметки 12+
10.00, 12.00 Новости
10.15 Играем свадьбу! 12+
11.05 Жизнь своих 12+
12.15 Повара на колесах 12+
13.15 Видели видео? 0+
15.15 Х/ф "МАЧЕХА" 0+
17.00 Святая Матрона. "Приходите ко мне, как к живой" 12+
18.00 Вечерние новости
19.00 Три аккорда. Новый сезон 16+
21.00 Время
21.45 Что? Где? Когда? 16+
22.55 Х/ф "ОДНА" 16+
РОССИЯ 1 (Томск)
06.15, 01.05 Х/ф "В ТЕСНОТЕ, ДА НЕ В ОБИДЕ" 12+
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома 12+
09.25 Утренняя почта 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 17.00, 20.00 Вести
12.00 Доктор Мясников 12+
13.05 Х/ф "КАРНАВАЛЬНАЯ НОЧЬ" 12+
14.30 "Измайловский парк". Большой юмористический концерт 16+
17.50 Песни от всей души 12+
22.00 Москва. Кремль. Путин 12+
22.35 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
РОССИЯ К
06.30 Х/ф "СЕРДЦЕ НЕ КАМЕНЬ" 12+
08.50 Тайны старого чердака. "Вперёд в провинцию" 16+
09.20, 01.25 Диалоги о животных. Минский зоопарк 16+
10.00 Больше, чем любовь 16+
10.45 Х/ф "МАТРОС СОШЕЛ НА БЕРЕГ" 6+
11.55 Х/ф "БИБЛИЯ В ЖИВОПИСИ. ИВАНОВ И ПЕРЕДВИЖНИКИ" 16+
13.00 Невский ковчег. Теория невозможного 16+
13.30 Игра в бисер" с Игорем

Волгиным. "Алексей Толстой. "Золотой ключик, или Приключения Буратино 16+
14.10 Х/ф "ПРИКЛЮЧЕНИЯ БУРАТИНО" 0+
16.30 Картина мира с Михаилом Ковальчуком 16+
17.15 Романтика романа 16+
18.15 Д/ф "Я найду тебя, отец!" 16+
19.30 Новости культуры 16+
19.45 Х/ф "СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТР АРАПА ЖЕНИЛ" 0+
21.25 Спектакль "Третий звонок, господа!" 16+
23.15 Х/ф "ТЁТЯ МАРУСЯ" 16+
02.05 Искатели. "В поисках "Неизвестной" 16+
НТВ
04.40 Х/ф "МАРЛЕН" 16+
06.30 Центральное телевидение 16+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 У нас выигрывают! 12+
10.20 Первая передача 16+
11.00 Чудо техники 12+
12.00 Дачный ответ 0+
13.00 Наш ПотребНадзор 16+
14.00 Однажды... 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 Следствие вели... 16+
19.00 Итоги недели
20.20 Маска. Финал 12+
00.20 Основано на реальных событиях 16+
03.35 Х/ф "МОЙ ГРЕХ" 16+
ТВЦ
06.20 Х/ф "ПОМОЩНИЦА" 16+
08.15 Д/ф "Святые и близкие. Матрона Московская" 16+
09.00 Здоровый смысл 16+
09.30 Х/ф "НЕКРАСИВАЯ ПОДРУЖКА" 12+
11.30, 14.30, 00.45 События 16+
11.45 Наша смешная жизнь 16+
12.35 Х/ф "НЕ МОГУ СКАЗАТЬ "ПРОЩАЙ" 12+
14.45 Петровка, 38 16+
14.55 "Смех среди бела дня". Юмористический концерт 12+
16.10 Х/ф "ИЗ СИБИРИ С ЛЮБОВЬЮ" 12+
20.00 Великая Пасхальная Вечерня. Трансляция из Храма Христа Спасителя 16+
21.10 Х/ф "ОДНА ТЕНЬ НА ДВОИХ" 16+

01.00 Д/ф "Актёрские драмы" 16+
01.40 Актёрские драмы 16+
02.20 Д/ф "Евгений Евстигнеев. Мужчины не плачут" 16+
03.05 Х/ф "ДОМОХОЗЯИН" 12+
ПЯТЫЙ
05.00 Т/с "УХОЖУ КРАСИВО" 16+
06.25, 07.05, 08.00, 08.45, 09.40, 10.40, 11.35, 18.00, 18.55, 19.50, 20.45, 21.40, 22.35 Т/с "НАШ СПЕЦНАЗ-2" 16+
12.30, 13.25, 14.20, 15.15, 16.05, 17.05 Т/с "НАШ СПЕЦНАЗ-3" 16+
23.35, 00.20 Т/с "КРЕПКИЕ ОРЕШКИ" 16+
01.05, 02.05, 02.50, 03.35 Т/с "НАЗАД В СССР" 16+
МАТЧ
10.00 Смешанные единоборства. UFC. Александр Пантожа против Стива Эрцега. Прямая трансляция из Бразилии
11.30, 14.00, 19.45 Новости
11.35, 19.50, 22.25, 01.00, 03.45 Все на Матч! 12+
14.05 Д/ф "Защита Валерия Васильева" 12+
15.05 Автоспорт. Российская серия кольцевых гонок. "Смоленское кольцо". SMP TCR. Прямая трансляция
15.55 Регби. PARI Чемпионат России. "Енисей-СТМ" (Красноярск)-"Динамо" (Москва). Прямая трансляция
17.55 Мини-Футбол. ПАРИ-Суперлига. КЛРФ (Москва)-ЛКС (Липецк). Прямая трансляция
20.25 Баскетбол. Единая лига ВТБ. 1/2 финала. Прямая трансляция
22.55, 01.40 Футбол. Чемпионат Италии. Прямая трансляция
04.45 Вы это видели 12+
05.50 Автоспорт. Российская серия кольцевых гонок. "Смоленское кольцо". Спортпрототип CN 6+
06.55 Новости 0+
07.00 Баскетбол. Единая молодёжная лига ВТБ. ОЛИМПВЕТ Финал 4-х. Финал. Трансляция из Москвы 6+
09.00 Д/ф "В поисках самой сложной трассы" 12+
ОТР (Орбита-3)
06.00 Х/ф "ПОДВИГ РАЗВЕДЧИКА" 12+

07.30 М/ф "Кот в сапогах" 0+
07.50 От прав к возможностям 12+
08.05, 16.05 Большая страна 12+
09.00 Пасхальное обращение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла 12+
09.05, 15.35 Календарь 12+
09.30 На приёме у главного врача 12+
10.25 Моя история 12+
11.05 Х/ф "ШАРАДА" 16+
13.00 Специальный проект 12+
13.15 М/ф "Художник и хулиганы" 12+
13.30 Всё по-взрослому 12+
14.15 Концерт "Вселенная Bel Suono" 12+
15.10 Свет и тени. Екатерина II 16+
17.00 Искусство анимации. Студия "Шар" 0+
17.30 Х/ф "ИНСПЕКТОР УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА" 12+
19.00, 23.00 Новости
19.05 Х/ф "СТРАСТИ ПО АНДРЕЮ" 16+
22.25, 23.05 Д/ф "Спасти планету" 6+
23.55 Х/ф "ОДИН ИЗ ТРИНАДЦАТИ" 16+
01.35 Д/ф "Святой Архипелаг" 12+
03.15 Песня остаётся с человеком 12+
03.30 Х/ф "ПЕТЯ ПО ДОРОГЕ В ЦАРСТВЕ НЕБЕСНОЕ" 16+
05.10 Д/ф "Таня..." 12+
СТС
06.00, 05.50 Ералаш 0+
07.00 М/ф "Отель у овец" 0+
07.15 Шоу уральские пельмени 16+
08.00 Просто кухня 12+
09.00 Рогов в городе 16+
10.00 Уральские пельмени. Смехbook 16+
10.20 М/ф "Стань легендой! Бигфут младший" 6+
12.15 М/ф "Семейка бигфутов" 6+
14.00 М/ф "Монстры на каникулах" 6+
15.50 М/ф "Монстры на каникулах-2" 6+
17.35 М/ф "Монстры на каникулах-3. Море зовёт" 6+
19.30 Супериндязя 12+
20.45 Х/ф "ТРАНСФОРМЕРЫ. ПОСЛЕДНИЙ РЫЦАРЬ" 12+
23.55 Х/ф "ФОРРЕСТ ГАМП" 16+

02.35 Х/ф "РЕГБИ" 16+
04.50 6 кадров 16+
05.40 Мультфильмы 0+
ДОМАШНИЙ
06.30 Х/ф "СУДЬБА НА ЛЕСТНИЧНОЙ КЛЕТКЕ" 16+
10.05 Пять ужинов 16+
10.20 Х/ф "СЕМЕЙНЫЕ ПРИЗРАКИ" 16+
19.00 Т/с "ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК" 16+
23.20 Х/ф "КОММУНАЛКА" 16+
03.00 Д/с "Настоящая Ванга" 16+
04.10 Х/ф "ЗИТА И ГИТА" 16+
ТВЗ
06.00, 05.30 Мультфильмы 0+
07.30 Вкусно с Анфисой Чеховой 16+
08.00 Новый день 16+
08.40, 09.15, 09.45, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30 М/с "Леди Баг и Супер-кот" 6+
14.00, 15.10, 16.15, 17.30, 18.45, 20.00, 21.00, 22.00 Т/с "ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО" 16+
23.15 Х/ф "ПОХИТИТЕЛЬ ВРЕМЕНИ" 16+
01.30 Х/ф "АМУНДСЕН" 16+
03.15, 04.00, 04.45 Места Силы 16+
ТНТ
07.00, 06.35 Новая фабрика звезд. Дневники 16+
07.30, 08.00, 08.30 Однажды в России. Спецдайджесты- 2023 г 16+
09.30 Битва пикников. Праздники 16+
10.00, 11.00, 12.00 Однажды в России 16+
13.00 Х/ф "ГРОЗНЫЙ ПАПА" 6+
15.00 Х/ф "КРАСНАЯ ШАПОЧКА" 12+
17.00 Х/ф "БАБА ЯГА СПАСАЕТ МИР" 6+
19.00 Сокровища императора 16+
22.00 Новая фабрика звезд 16+
00.00 Шоу Воли 16+
01.05 Лига городов 16+
02.15 Я тебе не верю 16+
03.00 Импровизация. Команды 16+
03.50 Импровизация 16+
04.20 М/ф "Приключения Пети и Волка" 12+
05.15 М/ф "Смешарики.

Легенда о Золотом драконе" 6+
ЗВЕЗДА
05.10 Х/ф "ГОЛУБЫЕ МОЛНИИ" 12+
06.40 Х/ф "АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ" 12+
09.00 Новости недели 16+
09.25 Служу России 12+
09.55 Военная приёмка 12+
10.40 Легенды армии с Александром Маршалом 12+
11.30 Моторы и колёса 12+
12.20 Д/с "Война миров" 16+
13.10 Код доступа 12+
14.00 Улика из прошлого 16+
15.40 Д/с "Секретные материалы" 16+
16.30 Д/с "Загадки века" 12+
17.20 Специальный репортаж 16+
18.00 Главное с Ольгой Беловой 16+
19.40 Д/с "Легенды советского сыска" 16+
23.00 Фетисов 12+
23.55 Х/ф "ГОЛУБАЯ СРЕЛА" 12+
01.40 Х/ф "ЗЕЛЁНЫЕ ЦЕПОЧКИ" 6+
03.15 Х/ф "ДВА ФЁДОРА" 12+
04.40 Д/с "Отечественное стрелковое оружие" 16+
05.20 Д/с "Москва фронту" 16+
РЕН-ТВ
05.00, 23.55 Самые шокирующие гипотезы 16+
07.00 С бодрим утром! 16+
08.30, 12.30 Новости 16+
09.00 Самая народная программа 16+
09.30 Знаете ли вы, что? 16+
10.30 Наука и техника 16+
11.30 Д/с "Легенды и мифы" 16+
12.45 Неизвестная история 16+
13.35 Т/с "ОПЕРАЦИЯ "КАРПАТЫ" 16+
21.15 Х/ф "НЕСОКРУШИМЫЙ" 16+
23.00 Итоговая программа 16+

Пластиковые окна
 Белые и Цветные
 Антивзломная система
 Тепло и шумоизоляция
Утеплённые двери
 Наличный и безналичный расчет
 Работаем с организациями
 8-913-813-88-09 Александр



АКЦИЯ

Старое-новое

Эти фото в редакцию прислали Валентина Филиппова и Ольга Злобина. На них изображена первая земская больница.

Село Молчаново Нарымского края в начале XX века являлось одним из мест ссылки политических противников царизма. Политические ссыльные, а особенно большевики, и в ссылке в с. Молчанове не прекращали революционной борьбы, вели переписку о ЦК партии, организовали нелегальную партийную организацию, учились в кружках по изучению марксизма, оказывали друг другу всяческую помощь. Одним из политссыльных с.Молчаново с 1915 г. был Иван Иванович Валиков (1887-1916).
 Родился Валиков в семье крестьянина с.Рудня Калининского уезда Саратовской губернии. В 1911 г. приехал в Баку.

Весной 1914 г. за участие в Бакинской всеобщей забастовке, которую возглавляли большевики, был арестован и сослан в Нарымский край. Здесь, в тяжелых условиях политической ссылки, Иван Иванович Валиков тяжело заболел туберкулезом и был помещен в больницу. Члены нелегальной парторганизации большевиков в с. Молчаново предприняли все, чтобы спасти Валикова. По их просьбе либерально настроенный адвокат обратился в министерство внутренних дел с просьбой о замене сибирской ссылки более южной. Но царская бюрократия так затянула рассмотрение дела, что разрешение пришло через несколько дней после смерти И.И. Валикова. Умер он 22 февраля 1916 г. в Молчановской больнице.
 По решению Молчановского райисполкома ул. Заводская была переименована в ул. Валикова. На больнице, где он умер, установлена мемориальная доска с текстом: «Здесь 22 февраля (6 марта) 1916 г. скончался политссылный революционер-большевик Иван Иванович Валиков».



В Молчаново отметили день рождения В.И. Ленина



Накануне дня рождения Ленина в читальном зале районной библиотеки была оформлена выставка книг, посвящённая вождю мирового пролетариата.
 Утром 22 апреля в Молчановской средней школы №1 перед учащимися 6-го класса выступил первый секретарь Молчановского местного отделения КПРФ, депутат думы Молчановского района 4-го созыва Дмитрий Колотило. В своём

выступлении руководитель местных коммунистов рассказал о роли Ленина как организатора и создателя первого в мире социалистического государства.
 Ближе к обеду коммунисты и их сторонники возложили цветы к памятнику В.И. Ленина у школы №1. Кроме того, молчановские и кривошеинские коммунисты вместе в помещении райкома посмотрели документальный фильм «Великий государственный» телеканала

«Красная линия», а позже его обсудили. Картина была посвящена Владимиру Ильичу Ленину.
 Почтили память Ильича в этот день коммунисты и их сторонники в России и за её пределами. В нашей Томской области церемонии возложения цветов и другие памятные мероприятия прошли в Томске, Северске, Асино, Колпашево, Зырянке, Кривошеино, Белом Яре, Бакчаре.
Д. ВЛАДИМИРОВ.

НА СПОРТЕ

Кубки турнира - наши!



В первое апрельское воскресенье небольшой спортивный зал спортивной школы собрал почти 70 участников из Томска, Чаинского, Кривошеинского и Молчановского районов для участия в открытом командном кубке главы Молчановского района, объединив их в борьбе за медали и кубок турнира.

С приветственным словом перед собравшимися спортсменами выступила специалист по физкультуре и спорту администрации района Валентина Галузо, пожелав всем хорошего праздничного настроения и победы.

Соревнования проводились в спортивных дисциплинах «одиночный разряд» и «командные соревнования», для возрастных категорий до 18 лет.

Одиночные игры у юношей и девушек проходили раздельно. Абсолютное первенство выявило призеров в личном зачете по четырем номинациям в категориях до 18 лет. Бронзовые награды получили Андрей Черных, Алексей Буянов, Алена Назмутдинова и Сергей Желобецкий. «Серебро» завоевали Надежда Москвитина, Владислав Малоземов, Роман Аникин, Елена Репкина, Лев Карпов, Кристина Степанова и Никита Куземченко. Чемпионский титул заслуженно заработали Ольга Кондрашова, Егор Буянов, Роман Чечулин, Елизавета Кондрашова, Антон Колесников, Елизавета Михай и Сергей Бек.

В розыгрыше командного кубка в возрастных категориях участников от 6 до

10 лет, от 11 до 12 лет, от 13 до 15 лет, от 16 до 18 лет приняли участие команды Подгорнской СОШ, Кривошеинской СОШ, ДДТ с. Кривошеино, Сарафановской СОШ и Молчановской ДЮСШ.

Командный зачет подводился по наименьшей сумме 4-х лучших результатов (2 юн.+2 дев.) в каждой возрастной категории. В итоге чемпионом во всех категориях стала команда спортивной школы. И как результат заслуженно заработанные ребятами все четыре кубка турнира!

Сильнейших выявили и одиночные игры в ветеранских категориях. «Бронзы» заработали Ольга Козорина, Денис Липняев и Сергей Задорожный. Серебряные награды получили Ксения Шатрукова, Надежда Лыкова, Антон Колесников и Анатолий Желтковский.

Наград высшего достоинства добились Наталья Ткаченко, Ирина Наймушина, Анна Дубасова и Александр Симонов.

Отдельно хочется поздравить лучшую теннисистку нашего района Наталью Ткаченко, участвовавшую вне зачета в категории 18-49 лет среди мужчин. 9 участников боролись за победу, но лидерство осталось за ней. И Антона Колесникова, воспитанника ДЮСШ, который в этой категории и упорной борьбе с опытным соперником

стал вторым!

В этом турнире не было места для различий и неравенства. Все участники были равны перед теннисным столом, где сила воли и ловкость рук диктовали свои правила. Каждый рывок, каждая подача, каждое движение было наполнено страстью и стремлением к победе.

Но главное, что пронизывало этот турнир, - это дух дружбы и солидарности. Участники поддерживали друг друга, ветераны делились опытом с юными теннисистами, и это здорово! Ведь настольный теннис - это не только спорт, но и способ объединиться в одной команде, независимо от жизненных обстоятельств.

Всем огромное спасибо за участие, здоровья, благополучия, добра и мира!

Анна ДУБАСОВА.



Серебро и две бронзы кубка Томской области

20 и 21 апреля в Томском спортивном комплексе «Юпитер» прошел региональный кубок Томской области по настольному теннису. Соревнования были масштабные, несмотря на их статус. В стартах приняли участие сильнейшие спортсмены региона разного возраста и уровня мастерства из Томска, Северска, Томского, Тегульдского, Парабельского, Бакчарского и Молчановского районов Томской области.

Поединки прошли в группах мальчиков и девочек до 12 и 14 лет, юношей и девушек до 16 и 20 лет. Молчановские теннисисты были заявлены в двух возрастных категориях.

Стабильный результат показали самые юные наши участницы. В категории до 12 лет Ольге Кондрашовой немного не хватило собранности, и она уступила спортсменке из Северска, хотя до этого выиграла северчанку, занявшую второе место. В итоге не попала в первый финал и - 6 место. Но в дальнейшем, в игре с девочками до 14 лет, показав отличную слаженную игру, вышла в первый финал, обыграла спортсменку из Тегульдета и завоевала бронзовую медаль. Софья Фёдорова и Лилия Любушкина, заявленные в этих возрастах и борясь за каждое очко, заняли 7 и 9 места соответственно. Девочки молодцы, отработали в полную силу!

Хочется отметить Лилию, для которой эта поездка была дебютной, она впервые участвовала в соревнованиях такого масштаба. Но на больших площадях городского спортивного комплекса «акклима-

тизация» ей была не нужна, она проявила бойцовский характер и с достоинством отыграла 12 игр.

Возрастную группу до 14 лет представляли Роман Чечулин и Роман Аникин. Им предстояло бороться с 12-ю сильнейшими городскими спортсменами. И ребята не подвели. В первый финал из предварительных групп ребята вышли с лидирующих позиций. Проявили свое высочайшее мастерство, но немного не хватило им соревновательного опыта в игре с сильным соперником из Северска. В итоге Роман Чечулин уступил ему со счетом 1:3, а Роман Аникин 2:3. Игра между собой закончилась победой Романа Чечулина, и он стал серебряным призером кубка, а Роман Аникин завоевал «бронзу». Опытные тренеры области отметили очень активную, грамотную и продуманную игру наших ребят.

В группах спортсмены соревновались за право попасть в первый финал, и четырьмя воспитанниками Молчановской ДЮСШ в возрастной группе до 16 лет Льву Карпову, Антону Колесникову, Роману Аникину и Сергею Желобецкому удалось это сделать. С каждым из сильнейших соперников они вели упорную борьбу. И как результат - из 25 участников ребята заняли 6, 7, 8 и 9 места. Не повезло Роману Чечулину, который попал в одну группу с нашим спортсменом, проиграл ему и уже дальше продолжал игры во втором финале. Но там он показал лучший результат и 10 место.

За звание сильнейших в категории до

20 лет боролись Антон Колесников, Лев Карпов и Сергей Желобецкий. Соперник уже более опытный, игры активнее, но наши теннисисты уверенно провели все игры и заняли 6, 8 и 10 места из 18 участников. По двум возрастам парни вошли в десятку сильнейших спортсменов Томской области, и это здорово!

В итоге воспитанникам отделения настольного тенниса Молчановской ДЮСШ удалось трижды подняться на пьедестал почёта, став призёрами соревнований. В копилке нашей сборной команды одна серебряная и две бронзовые медали.

Результат молчановцы показали отличный, что, безусловно, радует. Ребята старались, играли уверенно, проявляли характер настоящих спортсменов и набрались опыта у старших соперников. Это хороший старт для начинающих свой спортивный путь теннисистов, у которых все еще вперед. Пожелаем им не останавливаться на своих достижениях, тренироваться ещё упорнее, играть в своё удовольствие и продолжать радовать односельчан новыми победами. Удачи вам!

Данная поездка состоялась при финансовой поддержке департамента спорта Томской области, администрации Молчановского района и Молчановской ДЮСШ.

Анна ДУБАСОВА.



Специалистам райсельхозуправлений рассказали об изменениях в ветеринарном законодательстве

Сотрудники департамента ветеринарии Томской области провели семинар для специалистов сельхозуправлений районных администраций.

Начальник отдела организации ветеринарного обслуживания Светлана Жданова разъяснила участникам семинара новые положения в ветеринарных правилах маркирования и учета животных, которые вступили в силу с 1 марта этого года. Обязательной регистрации подлежат крупный рогатый скот, лошади, свиньи, овцы, козы, домашние птицы, кролики и другие питомцы.

Начальник отдела организации противоэпизоотических мероприятий Иван Егоров рассказал о мерах по недопущению распространения особо опасных болезней животных в муниципальных образованиях. Новые положения в ветеринарных правилах помогут предотвращать распространение заразных болезней животных, а также оперативно выявлять источники и пути распространения возбудителей болезней. На эти же цели направлены меры профилактики, главное в которых — строгое соблюдение жителями

требований к содержанию птиц и животных, исключая даже опосредованный контакт с обитателями дикой природы.

Во взаимодействии с департаментом охотничьего и рыбного хозяйства Томской области проводится мониторинг эпизоотической ситуации как в охотничьих угодьях региона, так и на особо охраняемых природных территориях.

«Как показывает многолетний международный опыт, затраты на профилактику болезней экономически выгоднее, чем затраты на ликвидацию последствий, на-

носимых этими болезнями, в том числе общими для человека и животных. Важнейшую роль в поддержании эпизоотического благополучия играет оснащённость госветслужбы. В регионе сформирован сводный противоэпизоотический отряд, обеспеченный необходимой техникой и оборудованием для противоэпизоотических мероприятий. Специалисты отряда поддерживают в готовности имеющийся парк дезинфекционной техники и восполняют запасы дезинфектантов», — отметил Иван Егоров.

Пресс-релиз от 23.04.2024.

ФИНАНСЫ – ЭТО ШУТКИ

Финансовая грамотность – это особое качество человека, которое формируется с самого малого возраста и показывает умение самостоятельно зарабатывать деньги и грамотно ими управлять.

Сегодняшние дошкольники — это завтрашние активные участники финансового рынка. Поэтому, если мы сегодня воспитаем наших детей финансово грамотными, значит, завтра мы получим добросовестных налогоплательщиков, ответственных заёмщиков, грамотных вкладчиков.

18 апреля на базе детского сада «Светлячок» было организовано и проведено районное мероприятие по формированию финансовой грамотности у детей старшего дошкольного возраста в виде игры КВН «Деловые ребята».

В мероприятии принимали участие команды воспитанников из трех детских садов с. Молчаново: команда «Финансисты» из д/с «Малыш», «Юные финансисты» из д/с «Ромашка» и команда «Монетки» д/с «Светлячок».

Оценивало ребят жюри, которое точно знает, как нужно распоряжаться финансами: руководитель ШМПиН, почтенный наставник РФ **Галина Брагина**, главный специалист управления образования **Светлана Маслякова**, педагог-организатор дома детского творчества **Татьяна Фёдорова**, педагог дополнительного образования дома детского творчества **Тамара Слюсарь**, воспитатель д/с «Светлячок» **Мария Койгородцева**.

Перед началом игры ведущая мероприятия старший воспитатель **Анна Вавилова** познакомила ребят со своей помощницей из «страны финансов» - Монеткой - и объяснила ребятам правила игры. Ребята, в свою очередь, показали «Визитную карточку» и представили свои команды.

Первым конкурсом была «Разминка». Ведущая по очереди зачитывала командам пословицы о деньгах, труде, дружбе, а участники должны были правильно их продолжить. За каждый правильный ответ команда получала монетку. Жюри



было приятно удивлено, ведь, как оказалось, ребята знают очень много пословиц.

Вторым конкурсом традиционно стал конкурс капитанов. Капитанам задавали по три экономических вопроса, на которые они должны были быстро и правильно дать ответ одним экономическим термином. Все капитаны справились с заданием великолепно.

Третий конкурс назывался «Отгадай профессию». Капитаны команд вытянули конверты с карточками, на которых были изображены две профессии. Участникам команд предлагалось по очереди показать жестами профессию. Ребята с большим воодушевлением подошли к данному конкурсу. Они очень артистично показывали профессии, ни одна профессия не осталась неузнанной.

После четвертого конкурса Монетка провела с ребятами подвижную игру на внимательность «Копилка». Дошколята побыли в роли монеток и рубликов и должны были по окончании музыки быстро найти свой дом.

Участникам игры КВН было предложено домашнее задание – подготовить

рекламу товара. Продолжительность инсценировки – не более 5 минут. Каждая команда очень ответственно подошла к выполнению домашнего задания, реклама получилась яркая и запоминающаяся.

В шестом конкурсе «Экономические задачи» дети, логически рассуждая, решали экономические задачи, отвечали на каверзные финансовые вопросы, проявляя при этом неординарное мышление и смекалку.

Самым сложным для ребят оказался седьмой конкурс «Варим борщ». Детям на выбор предлагалось самостоятельно отправиться на рынок, в магазин у дома или в супермаркет и приобрести ингредиенты для борща по наиболее выгодной цене. Перед командами стоял непростой выбор: во-первых, надо было купить все ингредиенты для приготовления борща, во-вторых, приобрести товар по самой низкой цене. Несмотря ни на что, команды ответственно подошли к данному заданию, поэтому родители смело могут доверять своим детям поход в магазин.

И завершилась игра конкурсом «Черный ящик». Детям нужно было отгадать, что находится в черном ящике. Команда

«Монетки» д/с «Светлячок» с этим заданием справилась быстрее.

Компетентное жюри подсчитало набранные монетки и наградило победителей. Первое место заняла команда «Монетки» детского сада «Светлячок», набравшая наибольшее количество баллов. Им был вручен диплом первой степени. Команда «Финансисты» детского сада «Малыш» разделили второе место с командой из детского сада «Ромашка» «Юные финансисты». Им были вручены диплом второй степени. Ребята остались довольны игрой, получили положительные эмоции, показали свои знания в области экономики и финансов.

Такие мероприятия воспитывают у детей уважение к людям разных профессий, формируют элементарные представления о деньгах, бюджете семьи, развивают навыки эффективного управления личными деньгами, формируют интерес к получению и дальнейшему углублению финансовых знаний.

Ксения МИДЕЛЯН, инструктор по физической культуре д/с «Светлячок».

Смотр строя и песни

18 и 19 апреля в МАОУ «Молчановская СОШ №2» прошел школьный конкурс-смотр строя и песни, посвященный 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Конкурс проводился в трех возрастных категориях: 2-4 классы, 5-7 классы и 8-11 классы. В конкурсе приняли все учащиеся.

Критериями конкурса были внешний вид отряда (единая форма), выполнение строевых упражнений на месте одновременно, выход из строя, подход к командиру и отход с постановкой в строй, перестроение из одной шеренги в две и обратно, качественное исполнение строевой песни в движении, прохождение строевым шагом с равнением на право.

Конкурсантов оценивало компетентное жюри, имеющее непосредственное отношение к военной службе: ветеран ВС РФ подполковник авиации в отставке **Николай Анатольевич Гришаев**, старший лейтенант в запасе **Сергей Вдовин**, депутат думы Томской области, старшина пограничной службы в отставке **Иван Прудников** и старшина пограничной службы в отставке, руководитель военно-спортивного клуба «Русич» **Андрей Вигуль**. Главным судьей и организатором конкурса-смотра строя и песни является педагог-организатор ОБЖ, старшина роты БМП в отставке **Алексей Жмыхов**.

Перед началом конкурса командиры классов были приглашены для поднятия флага

Российской Федерации под государственный гимн. Конкурсантов оценивали по трем номинациям: лучший класс, лучший командир, лучшее исполнение строевой песни.

По итогам конкурса лучшим отрядом среди учащихся 2-4 классов стал 3Б класс, классный руководитель **Ираида Зайцева**, второе место завоевал отряд 4Б класса и третье место - отряд 4А класса. Лучшим командиром была признана ученица 4Б класса **Наталья Будько**, а за лучшее исполнение строевой песни наградили также отряд 5А.

Среди учащихся 5-7 классов кадетский 5А класс стал лучшим отрядом, классный руководитель **Оксана Терещенко**, второе место завоевал отряд 6А класса и третье место - отряд 5Б класса.



Лучшим командиром был признан ученик 5а класса **Константин Ломаев**, за лучшее исполнение строевой песни наградили также отряд 5А.

Среди учащихся 8-11 классов 10 класс стал лучшим отрядом, классный руководитель **Татьяна Ильченко**, второе место завоевал отряд 9А класса и третье место - отряд 11 класса. Лучшим

командиром признан ученик 10 класса **Егор Голиков**, за лучшее исполнение строевой песни был награжден отряд 10 класса.

Участникам и призерам конкурса вручили грамоты и дипломы, а победителям - переходящие кубки.

Алексей ЖМЫХОВ, педагог-организатор ОБЖ Молчановской СОШ №2.

Открыта регистрация на онлайн-игру «Наша Победа»

Партия «Единая Россия» и Волонтеры Победы запустили регистрацию на интеллектуальную онлайн-игру «Наша Победа», которая пройдет в преддверии 9 мая.

Всероссийская интеллектуальная игра «Наша Победа» пройдет 8 мая; участники узнают новые факты о периоде с 1941 по 1945 год, познакомятся с историями семей, чьи судьбы разделила Великая Отечественная война.

Игра посвящена историям семей, столкнувшихся с жестокостью немецко-фашистских оккупантов в годы Великой Отечественной войны. Участники игры узнают биографии смелых и сильных духом людей, сражавшихся за Родину и ковавших Победу в тылу, истории людей, которых война разлучила на долгие четыре года, и тех, кто смог найти друг друга даже в пылу сражений.

Принять участие в игре

может любой житель России в возрасте от 14 лет, а также иностранные участники и соотечественники, проживающие за рубежом.

Участники, используя собственные знания, логику и сообразительность, будут отвечать на вопросы ведущего. Для получения призового места необходимо дать как можно больше правильных ответов, отправив их быстрее соперников из других федеральных округов или стран.

Узнать подробности об игре и зарегистрироваться можно на сайте игра-наша-победа.рф.

Для удобства будет проведено две трансляции с учётом разницы в часовых поясах: для Дальневосточного и Сибирского, Южного и Приволжского федеральных округов, а также новых регионов — в 10.00 (по московскому времени); для Центрального и Северо-Кавказского, Северо-Западного и Уральского фе-

деральных округов — в 15.00 (по московскому времени).

По итогам трансляций каждый участник получит подтверждающий документ — сертификат. В рамках каждой игры будет определено по 20 победителей из России и 10 победителей среди участников, проживающих за рубежом. Всем обладателям призового места будут отправлены призы от организаторов игры.

Пресс-релиз от 25.04.2024.

«МЫ ВМЕСТЕ»

День открытых дверей прошел в социальной службе



18 апреля Центр социальной помощи семье и детям Молчановского района принимал гостей на Дне открытых дверей в социальной службе «Домашний микрореабилитационный центр «Мы вместе».

В Год семьи особое внимание уделено сохранению традиционных семейных ценностей. Такие ценности, как любовь, верность, уважение, взаимопонимание и поддержка являются основой крепкой и счастливой семьи. Самая главная ценность для человека – это здоровье.

К сожалению, в жизни так уж складывается, что наряду со здоровыми членами общества, в каждой стране есть инвалиды с детства или в результате перенесённых болезней и травм.

Благодаря грантовой поддержке от Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, с 1 июля 2023 года в нашем районе реализуется проект «Домашний микрореабилитационный центр». В рамках реализации проекта в Центре открыта социальная служба «Домашний микрореабилитационный центр «Мы вместе».

На Дне открытых дверей гостей Центра радушно встречали на регистрации, выдавали программку мероприятия, прикрепляли на одежду брошь ручной работы в виде ромашки. Ромашка – это символ семьи, любви, верности, милой простоты и нежности. Белый цвет – символ чистоты, желтая серединка – тепло домашнего очага, объединяющая лепестки в крепкую семью.

Участников мероприятия приглашали выпить чашечку чая в красиво украшенном зале, посмотреть трансляцию видеоролика о социальной службе ДМРЦ, пообщаться. По всему залу были размещены фотографии детей из первой группы проекта микрореабилитационного центра.

После проведенной экскурсии по учреждению гости собрались в актовом зале.

Директор Центра социальной помощи семье и детям Молчановского района **Галина Колосова** поприветствовала присутствующих и рассказала об участии в программе Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, «Моя семья» и выделении гранта в размере почти двух миллионов рублей.

- Данная практика должна сегодня внедряться в большем количестве учреждений, потому что это новые возможности для детей. Особенно хочется отметить возможность в рамках работы домашнего микрореабилитационного центра такой услуги, как «Передышка», когда родители особенных детей могут отдохнуть, а детьми заняты специалисты, - отметила уполномоченный по правам ребенка по Томской области **Лариса Лоскутова**.

С презентацией о работе социальной службы выступила заместитель директора Центра **Марина Алистратова**.

В рамках проекта специалисты выезжают на дом к ребенку с особенностями развития, и в комфортной для него обстановке проводят курс краткосрочной реабилитации. При этом уделяется внимание и родителям. Их обучают методам и технологиям реабилитации, а также дают возможность просто отдохнуть.

- В настоящее время на территории Молчановского района проживает более 70 семей, у которых имеются дети-инвалиды. Бесспорно, наличие данного центра на территории района в положительную сторону отразится на здоровье детей, будут проводиться реабилитационные мероприятия, соответственно, дети адаптируются к тем условиям, к обществу, которые их окружают в течение всей жизни, - подчеркнул главный врач ОГБУЗ «Молчановская районная больница» **Максим Демаков**.

Настоятель храма Преображения Господня

с. Молчаново отец **Иоанн** с добрым словом и благословением пожелал собравшимся радости, тепла и добра, а также призвал всех дарить свою радость и любовь окружающим в преддверии светлого праздника Пасхи.

Специалист по социальной работе департамента по вопросам семьи и детей Томской области **Мария Чемина** поделилась своими эмоциями и отметила готовность оказания содействия и поддержки со стороны департамента.

Приглашенные гости с большим удовольствием и под четким руководством **Ирины Соловьевой** и **Юлии Емельяновой** приняли участие в мастер-классе по изготовлению куклы-оберега «Кувадка».

Ольга Курмышова познакомила гостей с реабилитационным, коррекционно-развивающим и игровым оборудованием, с возможностью лично попробовать тренажеры в использовании.

Микрореабилитационный центр оснащен специальными логопедическими материалами, световой песочницей, велотренажерами, вертикализатором, беговой дорожкой, тренажерами для развития равновесия и координации, ходунками и другими средствами реабилитации. При этом заниматься на них можно на дому. Через пункт проката каждый из тренажеров может быть выдан семье во временное пользование. Причем вместе с оборудованием родители получают инструкции, видео-уроки и комплекс упражнений для занятий с ребенком. Проект нацелен на обучение родителей использованию реабилитационного оборудования и вовлечение их в реабилитационный процесс.

Депутат Законодательной Думы Томской области **Иван Прудников** вручил сертификат на укрепление материально-технической базы учреждения.

Завершением программы Дня открытых дверей стало выступление Молчановской рок-группы «Getting better».

Мероприятие прошло в теплой дружественной атмосфере, у всех была возможность пообщаться, обменяться мнениями, задать вопросы. Мы благодарим наших гостей за теплые слова, искренние отзывы, за то, что не остались безучастными и нашли время прийти к нам.

Ольга КУРМЫШОВА, старший инструктор-методист ОГКУ «ЦСПСиД Молчановского района».



ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ!

«У вашего номера истекает срок службы»

С 2023 года мошенники стали активнее использовать новую схему обмана, представляясь сотрудниками операторов мобильной связи. Злоумышленники звонят потенциальной жертве и, ссылаясь на необходимость продлить истекающий договор на номер телефона или получить какие-то бонусы, они пытаются получить доступ в личный кабинет абонента и выманить коды доступа к различным сервисам, в том числе к Госуслугам.

Как эта схема работает?

В начале телефонного разговора мошенник, представившись сотрудником отдела абонентского обслуживания сотового оператора, сообщает о заканчивающемся пользовательском соглашении с сотовой компанией. После этого он интересуется, будет ли человек его продлевать. Если гражданин соглашается, то во время такого телефонного разговора человек получает СМС с кодом для входа в онлайн-кабинет своего сотового оператора, мошенники просят озвучить им этот код, чтобы «подтвердить системе, что пользовательское соглашение продлено на новый срок». Кроме того, они просят передать код из СМС для доступа к личному кабинету на Госуслугах.

Чем это может грозить, в случае успеха?

Получением доступа к личным данным. Подобные действия позволят аферистам оформить электронную сим-карту для дальнейшего управления сервисами различных банков от имени обманутого. Опасность состоит в том, что в случае удачной

атаки злоумышленник получает доступ до основного средства аутентификации клиента во всех сервисах, включая онлайн-банкинг любого банка или сервисов государственных услуг, где они мошенники могут просмотреть всю имеющуюся информацию, заказать интересующие справки, например справку 2-НДФЛ, из пенсионного фонда, сведения о трудовой деятельности и т.п.

Как защититься от мошеннических звонков от лица операторов сотовой связи? Какие необходимо принимать меры?

Сейчас активно развиваются спам-фильтры. Не нужно лениться, нужно нажимать специальную кнопку и заносить подозрительные номера, с которых поступают звонки, в спам-списки. Это поможет и другим избавиться от дальнейших звонков с этого номера. Нужно критически ко всему относиться и все проверять. Что касается пожилых людей, которые не сильны в спам-фильтрах, если им позвонили, ничего страшного не произойдет в том, если они не станут разговаривать с теми, кто представляется оператором связи.

ЗАПОМНИТЕ: договоры, заключаемые с сотовыми операторами, не предусматривают ограниченного срока пользования номером. Ни оператор, ни полиция, ни госорганы не могут запросить у вас данные телефона, информацию, которая приходит на телефон- это нужно запомнить раз и навсегда!

Наталья АЛТУРМЕСОВА, начальник следственного отделения ОМВД России по Молчановскому району.

Жителям Томской области напоминают о мерах защиты мессенджеров

Совет безопасности при губернаторе Томской области напомнил о правилах профилактики мошенничества с использованием информационно-телекоммуникационных технологий.

деньги по первой просьбе, поступившей от родных или друзей через мессенджеры. Нужно проверить информацию: позвонить и поинтересоваться, нужна ли помощь на самом деле.

Всё чаще мошенники применяют следующую схему обмана в мессенджерах: сначала взламывают аккаунт пользователя и просматривают его переписку с родственниками и друзьями, изучают голосовые сообщения. Мошенники собирают информацию о человеке — как он общается, какие слова употребляет; факты из его жизни. Затем скачивают подходящее голосовое сообщение и обрабатывают его. В списке контактов выбирают жертву и начинают вести переписку, в ходе которой отправляют обработанное голосовое сообщение с просьбой перевести деньги на карту под каким-либо предлогом.

Следует помнить, что не стоит спешить переводить

Чтобы обезопасить себя от таких случаев, нужно настроить двухфакторную аутентификацию для входа в мессенджер, после чего попасть в аккаунт можно будет только с помощью кода, который высылается на телефон; не храните голосовые сообщения в мессенджерах, можно настроить их автоматическое удаление через определенный период времени. Будьте бдительны и не пересылайте через мессенджеры конфиденциальную информацию и документы.

Если вы столкнулись с мошенничеством, помните, что всегда можно обратиться за помощью в правоохранительные органы по телефону 112.

Пресс-релиз от 23.04.2024.

Вызов экстренных служб по единому номеру 112!

Возможности вызова экстренных служб по SMS, определение местоположения звонящих и систему хранения всех обращений. Эти функции могут быть полезны для раскрытия преступлений, а также психологической и информационно-справочной поддержки обратившихся.

Операторы смогут нажатием одной кнопки отправить на вызов сразу несколько экстренных служб: технические возможности для этого есть во всех муниципалитетах.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

От всей души поздравляем наших дорогих, любимых Татьяну Юрьевну и Владимира Львовича РЕРИХ с золотой свадьбой!

С семейной радостью большой!
Со свадьбой вашей золотой!
Желаем в этот юбилей
Вам золотых счастливых дней!



Ангела, Ирина, Вячеслав.

От всей души за то вас уважаем,
Что полвека вместе вы прожили,
Друг другом очень дорожили,
Так будьте ж счастливы всегда,
Любви вам крепкой на года!

Совет ветеранов НПС «Молчаново» поздравляет всех с Праздником весны и труда!

Первомай объединяет
И сближает весь народ.
Вся Россия отмечает
День труда который год!

Пусть ничто не помешает
Созидать нам и творить.
Пусть весна всех вдохновляет
Ярко и счастливо жить!



ЗАКУПАЕМ

говядину
(можно живым весом),
тел. 8-953-919-17-42,
8-909-549-92-95,
8-923-428-97-70.

КУПИМ ЖИВЬЕМ

коров, быков, телок, коней.
При необходимости - мясом,
тел. 8-952-177-77-11,
8-923-444-22-34.

Пластиковые окна!

Замена резинок!
Ремонт стеклопакетов!
Тел. 8-952-889-87-30.

ЗАКУПАЕМ

быков, коров,
тел. 8-923-419-20-50,
8-905-992-67-13.

ЗАКУПАЕМ МЯСО:

говядину, баранину, конину.
Тел. 8-923-413-80-87,
8-952-679-24-96.

ЗАКУПАЕМ МЯСО:

говядину, конину,
баранину,
тел. 8-952-183-77-66,
8-906-958-49-19.

КУПЛЮ

коров, быков, овец,
тел. 8-952-897-19-49,
8-903-955-14-94.

ЗАКУПАЕМ

быков, коров,
тел. 8-923-433-56-00,
8-952-156-81-55.

ЗАКУПАЮ МЯСО

живым весом,
тел. 8-923-434-32-70,
8-952-800-27-68.

РЕМОНТ

стиральных машин
и телевизоров,
тел. 8-901-610-33-23.

ПЕРЕКРЫВАЕМ КРЫШИ

Обшиваем стены.
Делаем заборы.
Пенсионерам
скидки!

Продаём профлист,
металлочерепицу,
сайдинг, профтрубу,
металлоштакет.
Доставляем,
тел. 8-961-727-10-30.

Продаётся!!

КОМБИКОРМ-СОСТАВ

(ячмень, овёс, горох, пшеница)

1м-40кг.-700,00

ПШЕНИЦА 1м-50кг- 600,00

ОВЁС 1м-40кг- 600,00

ЯЧМЕНЬ 1м-50кг- 600,00

От 10 мешков доставка по территории
Молчаново БЕСПЛАТНО!!

89095415555 звонить с 9:00 до 19:00

ООО «ТОМСКОБЛСЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

СЕЛЬХОЗТЕХНИКА

ФРОНТАЛЬНЫЕ ПОГРУЗЧИКИ
ТРАКТОРА

НАВЕСНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

пресс-подборщики/культиваторы
плуги/сеялки/косилки/грабли
прицепы



ЗАПЧАСТИ И ШИНЫ
РВД,РЕМНИ МАСЛА
MT3, K700, RSM, LOVOL

ОБОРУДОВАНИЕ И ТОВАРЫ
ДЛЯ ЖИВОТНОВОДСТВА
И ПЕРЕРАБОТКИ С/Х ПРОДУКЦИИ

- доильные аппараты, маслобойки, сепараторы
- кормоизмельчители, зернодробилки

СЕРВИСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ.
ДОСТАВКА

8 (3822) 979-199, 8-923-400-9119

Отдел продаж: г. Томск, ул. Пушкина 16/2
Склад/Сервисный центр: г.Томск, ул. Ракетная, 4/1
Магазин с. Нащехово, ул. Сибирская,18, Доб. #308
Магазин с. Кожевниково, пер. Колхозный, 1 стр. 3. Доб. #309



ОХРАННИКИ

4-6 разряд
ВАХТА

8 913 802 46 80

ГБР Томск

Строительный магазин «СтройМонтаж»

- Черепица, профлист
- Сайдинг металл, винил
- Заборы, штакет
- Профтруба, арматура, цемент, сух. смеси
- Водосточная система
- Утеплители, пенопласт
- ОСБ, ДВП, ДСП, ГКЛ, шифер, кирпич
- Теплицы, поликарбонат
- Электроинструмент, сад. техн
- Электрика, сантехника, крепеж
- Лакокрасочные материалы
- Автомасла
- Быт. химия, текстиль

с. Нарга, ул. К. Маркса, 18а
тел: 8-901-614-97-77.

Рассрочка и кредитование от 10 банков

ОГРН: 313702614900015

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
МЕТАЛЛОПРОКАТ
ПРОФТРУБА ШВЕЛЛЕР
УГОЛОК АРМАТУРА
ЕВРОШТАКЕТ ВОДОСТОК
УТЕПЛИТЕЛЬ ОСБ
САЙДИНГ ТЕПЛИЦЫ
ПОЛИКАРБОНАТ
ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО
БЕЗ ПРЕДОПЛАТЫ

ПРОФНАСТИЛ
ОЦИНКОВКА 2600
КРАШЕННЫЙ 3100

ПОЛИФОРМА
тел. 8-903-955-56-95

Кривошеино Кирова 22
магазин Ярче 2 этаж

ООО Агрофирма «Томское предместье»
КФХ Колесникова Е.А.

Реализует цыплят:

бройлеров (3 сут), цветных бройлеров (Мастер грей,
Суперхарко), цыплят несушек, петушков,
ИНДЮШАТ (БИГ 6 и Бронза), цыплят породных несушек
(несортированные): Московская черная, Легбар, Лососевая,
Котляревская, Барковская барвистая, гуси, утки. Перепелки

А также куры-молодки, петухи, комбикорм, поилки, кормушки, витаминки.

Ждем вас 2 и 5 мая в 17:00 на рынке.

Тел. 8-952-887-00-88, 8-952-807-08-45, сайт: www.tom-pred.ru

Желающих присоединим к группе



ПРИМЕТЫ МАЯ

Май холодный — год хлеботородный.
Частые дожди и туманы — к плодород-
ному году.

Май сырой — июнь сухой.
Град в мае — к градобойному лету.
Развернулись листья дуба — ждите по-

холодания.
Распустилась береза — черемуха и си-
рень зацветут через неделю.
Много майских жуков в мае — к засухе.

ПРОДАМ

* поросят, тел. 8-952-152-00-04;

* кур-молодок, гусят, утят, поро-
сят, тел. 8-923-424-13-65, 8-901-618-52-
41;

* отличный конский перегной
в мешках по 50 л. с доставкой, тел.
8-913-875-57-85.

Каждую среду с 9 до 13 часов
на торговой площадке с. Криво-
шеино, а также с 14 до 17 часов
у автовокзала с. Молчаново ЛПХ
«Местное» реализует кур-молодок
разных яичных пород (3-5 меся-
цев) - от 500 руб., кур-несушек (15-
18 месяцев) - от 250 руб.
Заказы по тел./ватсап 8-996-331-4525.

НОВОСИБИРСКАЯ ПТИЦЕФАБРИКА

28 АПРЕЛЯ, с. Молчаново в 16⁰⁰ возле автовок-
зала состоится продажа кур-несушек: годовалая
белая (Коралл) - 250 руб., молодой красных (Хай-
секс Браун) 4 мес. - 550 руб., красных молодок -
600 руб. (крупные), Доминант 4 мес. - 700-800 руб.
Телефон для справок 8-952-152-22-11.

МОЛЧАНОВСКИЙ КРОВЕЛЬНЫЙ
8-953-915-04-44 ДВОР 8-952-801-85-55

ТЕПЛИЦЫ,
поликарбонат.

ОГРН 320703100021820

Главный редактор
Анастасия Александровна
ОВЧИННИКОВА.

Адрес учредителя, издателя:

636330, Томская область,
с. Молчаново, ул. Димитрова, 42, помещ. 1.

Адрес редакции:

636330, Томская область
с. Молчаново, ул. Димитрова, 42,
помещ. 1.

Телефоны редакции:
редактора - 21-4-81,
Ответ секретаря, корреспондента,
корректора - 21-4-81,

E-mail: znamja@mail.tomsknet.ru

Мнение редакции не обязательно
совпадает с авторской позицией.
Авторы несут ответственность
за достоверность публикуемых

материалов. Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.
За содержание рекламы ответственность
несет рекламодатель.
Газета выходит 1 раз в неделю: суббота.
Печать офсетная.

Отпечатано в Томской городской
типографии ООО «Пресса»:
634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62.

Время подписания в печать:
по графику — 20.00;
фактически — 19.00.

Дата выхода в свет - 27.04.2024 г.

Объем 3 п. л. Индекс П 1268.

Тираж 2300. Заказ 2860.

Цена свободная.

ЗНАМЯ № 17 (10618) (12+)

Учредитель, издатель - ООО ИД «Надежда плюс»
Газета зарегистрирована Управлением
Федеральной службы по надзору за соблюдением
законодательства в сфере массовых
коммуникаций и охране культурного наследия
по Сибирскому федеральному округу 26.06.2006
г. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС-12-
0894.